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PRESENTARÁN OBRA TEATRAL “MATRIMONIO AL BORDE”
EN LA CASA DE TABASCO EN MÉXICO 


La crónica de un amanecer de Daniela Jaimes es dirigida por 
el tabasqueño Joaquín Chablé 

La Casa de Tabasco en México Carlos Pellicer presentará la puesta en escena “Matrimonio al borde, crónica de un amanecer” de Daniela Jaimes, el próximo miércoles 11 de noviembre a las 18:30 horas, bajo la dirección de Joaquín Chablé.

La compañía de teatro “Trabajo más Trabajo, Mms Trabajo, Igual a Talento” está integrada por actores, escenógrafos, iluminadores y músicos egresados de las Escuelas de Bellas Artes (INBA), del Centro Universitario de Teatro (CUT - UNAM) y de escuelas de música.

Este grupo cuenta con ocho años de experiencia y su finalidad es llevar a los escenarios teatrales, obras de dramaturgos nacionales, cuyas temáticas aborden las circunstancias sociales, económicas  y culturales que se viven en el país.

El actor y director tabasqueño Joaquín Chablé es egresado del Centro Universitario de Teatro y de la Facultad de Filosofía y Letras en la carrera de Arte Dramático. Es locutor Categoría "A" 6070 además de  Quirofísico egresado del "Instituto de las Ciencias Quirofísicas y masaje, David Palmer.

El histrión con 30 años de experiencia profesional, ha participado en diversos festivales y trabajado en 45 obras de teatro, 800 programas de televisión, radio e internet y diversos cortometrajes del Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). 

SINOPSIS
Una histérica mujer está a punto de divorciarse del hombre con el que compartió varios años de su vida. Se encuentra por primera vez con el abogado de su todavía marido -a quien confunde con un trabajador sexual- este tratará de persuadirla para que firme el divorcio. En este encuentro se suscitan las más confusas situaciones, pues en el desesperado intento por liberarse de sus apegos, ambos muestran su profunda soledad. Es un divertido recorrido que nos lleva del dolor a la ira, y de la resignación… al deseo. Esta puesta en escena nos muestra - cuando la relación ya no funciona - como decir adiós... en paz.

La Casa de Tabasco en México Carlos Pellicer se encuentra ubicada en la calle de Berlín #33, esquina con Marsella, Colonia Juárez, en la Delegación Cuauhtémoc de la Ciudad de México. La entrada es libre.
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