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Nº 65 /20 /11/ 2018

Presentarán lectura dramatizada “El color de nuestra piel” en la
 Casa de Tabasco en México

Tabasqueños interpretarán la versión libre de la obra de Gorostiza

La obra “El color de nuestra piel” de Celestino Gorostiza, bajo la adaptación y dirección de Gabriel Vera, se presentará el próximo jueves 22 de noviembre a las 18:30 horas, con la participación de un grupo de talentosos artistas tabasqueños.

Acorde a la política cultural del gobierno del Lic. Arturo Núñez Jiménez de difundir las actividades que realizan los tabasqueños radicados en la capital mexicana, su Representación en la ciudad de México, a cargo del Lic. Miguel Antonio Fuentes Gutiérrez, organiza este evento de las artes escénicas.

Se trata de una versión libre del texto clásico de la dramaturgia mexicana de mediados del siglo XX. Es una historia que aborda temas como el racismo, clasismo y malinchismo que predominan todavía en la cultura del México actual.

[bookmark: _GoBack]En esta adaptación de la obra se presentará como una lectura dramatizada. La trama se ubica en el seno de una familia mexicana de buena posición económica, en la que el padre promueve prejuicios como el hecho de que ser negro impide alcanzar el éxito. Sin embargo, esta familia enfrentará situaciones que le permitirá entender que se encontraban en un error.

En el elenco participan los artistas tabasqueños: Aideé Sarracino, Omar Ceballos, Joaquín Chablé, Maruza Cinta, Manuel Dehesa, Iankarla Catalina, Fernando Estrada, Gabriel Vera y Antonio Aguirre.

Celestino Gorostiza, hermano del poeta José Gorostiza,  fue dramaturgo y director de teatro y cine nacido en Villahermosa, Tabasco en 1904. Estudio en el Instituto de Ciencias de Aguascalientes, en el Colegio Francés y en la Escuela Nacional Preparatoria.

Fue cofundador del Teatro Ulises (1927-1928) y del Teatro de Orientación (1932). Colaboró para la SEP y fue secretario del Conservatorio Nacional, así como jefe del Departamento de Teatro del INBA, institución que dirigió de 1958 a 1964. Impartió clases de actuación en la Escuela de Arte Dramático.

El extinto villahermosino fue vicepresidente de la Unión Nacional  de Autores y secretario del Sindicato de Autores y Adaptadores. Miembro numerario de la Academia Mexicana de la Lengua y miembro de la Academia Mexicana de Artes y Ciencias Cinematográficas. Murió en la Ciudad de México en 1967, a los 62 años de edad. Su obra el color de nuestra piel (1952) fue ganadora del Premio Juan Ruiz de Alarcón. 

La Casa de Tabasco en México Carlos Pellicer se encuentra ubicada en Berlín 33, esquina con Marsella, colonia Juárez, en la alcaldía Cuauhtémoc de la Ciudad de México. La entrada es libre.
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