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Entregará ANJ la Presea Edén 2017 


Recibirán este galardón, la artista plástica Perla Estrada, el historiador y escritor Carlos Ruiz Abreu y el ambientalista e investigador José Luis Lezama.

El gobernador de Tabasco Lic. Arturo Núñez Jiménez, acompañado de su esposa Martha Lilia López Aguilera, entregará el próximo jueves 29 de noviembre a las 18:00 horas,  la Presea Edén 2017 a tres distinguidos tabasqueños que han trascendido a nivel local, nacional e internacional en la labor que desempeñan.

Como un reconocimiento a la trayectoria artística y profesional en esta edición de entrega de la presea, los galardonados serán: la artista plástica Perla Estrada, el historiador y escritor Carlos Ruiz Abreu y el ambientalista e investigador José Luis Lezama.

En 2017 y debido a los fuertes sismos registrados en el mes de septiembre, la ceremonia de entrega de dicho galardón tuvo que ser cancelada por la emergencia que se vivió en esos días, y ahora en este 2018 se retoma este significativo evento, al que asistirá la comunidad tabasqueña radicada en la capital mexicana, funcionarios y diplomáticos, así como la participación de artistas tabasqueños.

Perla Estrada del Río nació en la Ciudad de Cárdenas, Tabasco. Es una destacada pintora y promotora de la cultura.
Realizó su primera exposición individual en la Galería de Arte Tabasco, la cual marcó el principio de un camino que alcanza más de 100 exposiciones.

Ha ilustrado 60 obras literarias,  tanto en México como en los Estados Unidos y en más de 50 revistas de arte, poesía y moda.

En el 2011 fue galardonada con la medalla del Rey Enrique IV en la ciudad de Pau, Francia. Recibió el primer lugar de la Bienal Sureste de Artes Plásticas; y ha sido condecorada por el Ayuntamiento del municipio de Cárdenas.
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José Luis Lezama es ambientalista e investigador, originario de Tenosique, Tabasco. Doctor en Ciencias Sociales con especialidad en Política Ambiental, por la Faculty of Envinomental Studies del University College London, en Reino Unidos.

Es actualmente Director del Seminario Interdisciplinario sobre Estudios Ambientales y del Desarrollo Sustentable y Profesor-Investigador en la misma institución. 

Recibió el Premio Nacional de Periodismo José Pagés Llergo 2008, por Periodismo de Medio Ambiente  y fue Mención Honorífica en el Premio al Mérito Ecológico 2001. 

El historiador y escritor Carlos Enrique Ruiz Abreu tiene estudios de licenciatura, maestría y doctorado en historia de México por la Facultad de Filosofía y Letras de la UNAM. Desde 2002 es director del Archivo Histórico de la Ciudad de México.

Cuenta con más de 28 libros publicados como autor, en coautoría y como coordinador. 

La Presea Edén fue  diseñada especialmente por el pintor y escultor tabasqueño Edén García originario del municipio de Cárdenas, mide 35 centímetros y está realizada en bronce, con base de mármol.

La Casa de Tabasco en México Carlos Pellicer se encuentra ubicada en Berlín 33, esquina con Marsella, colonia Juárez, en la delegación Cuauhtémoc de la Ciudad de México. La entrada es libre.
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