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     Servicio Social
Villahermosa, Tab., 13 de marzo 2019
C. Director del plantel

Instituto de Difusión Técnica Núm.__

P r e s e n t e.

Ocurro ante usted respetuosamente declarando, que he conocido con amplitud las disciplinas y reglamentos que enmarcan la realización del Servicio Social, contempladas en el plan de estudio del Bachillerato Técnico que curso, misma que como alumno de este plantel me obligo a satisfacer.

Siendo esta una de las condicionantes para mi titulación, en unión de mi tutor asumimos el cumplimiento de esta determinación en fondo y forma, salvaguardando los intereses de la empresa receptora y del plantel escolar al que pertenezco.

Agradezco hacer posible esta tarea y protesto mis respetos.

          A t e n t a m e n t e

	    
	
	


	          Firma del alumno
	
	         Nombre y firma del padre o tutor 


Carta Compromiso
Instructivo de llenado Formato 
Observación: El tipo de letra o fuente para todo el documento será (Hermann, tamaño 12).

1.- Lugar y fecha: 

Se consigna la entidad en mayúscula inicial en donde esté ubicado el plantel en el que estudia el alumno, ej. Villahermosa, Tab., Jalpa de Méndez. La fecha: día, mes y año Ej. 1 de enero 2019.
2.- Nombre del director del plantel:

Se escribe en mayúscula inicial, consignando primero el tratamiento (profesional), ej. Lic., Mtro. Dr., el nombre (s) luego los apellidos paterno y materno ej. Lic. Sara del Carmen Álvarez Cornelio.
3.- Nombre del plantel: 

Se escribe en mayúscula inicial, consignando el nombre y número: ej. Instituto de Difusión Técnica Núm. 1, (el número debe de ir seguido del punto).

4.- Ubicación:

 
Se establece como presente, debido a que la ubicación del estudiante y del plantel se encuentra en la misma entidad federativa.
5.- Nombre y firma del alumno: 
Se consigna en mayúscula inicial, escribiendo primero el nombre (s), y luego el apellido paterno y materno. Ej. Roberto Arturo León Vázquez y firma.
Nombre y firma del padre o tutor: 

Se consigna en mayúscula inicial escribiendo primero el nombre (s), y luego el apellido paterno y materno. Ej. Rodolfo Pérez Sánchez y firma.
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