Secretaría de Educación en el Estado de Tabasco

Subsecretaría de Planeación y Evaluación

Dirección de Programas Especiales de Inversión
REQUISITOS QUE DEBE DE CUMPLIR EL INMUEBLE DESTINADO A LA EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR

El tipo de inmueble en el que funcione la Escuela de Educación Media Superior será determinante para el logro de sus objetivos, es por ello que debe de ser construido ex profeso, con objeto de asegurar que tenga las condiciones de localización, orientación, superficie y distribución que garanticen su adecuado funcionamiento.

El plantel de Educación Media Superior debe  estar localizado en un sitio que ofrezca garantías de seguridad para el cruce y tránsito peatonal, sin colindancias altas que perjudiquen las condiciones naturales de iluminación, alejado de aglomeraciones, apartado de ruidos, olores y de cualquier instalación que pudiera representar molestias o riesgos para los alumnos.

La orientación deberá ser adecuada a las condiciones climatológicas de cada lugar, adaptando los esquemas de distribución a las necesidades del funcionamiento, tratando de lograr las mejores condiciones de temperatura, iluminación y ventilación.

En caso de construcción nueva, se recomienda que el terreno sea de topografía básicamente plana, para favorecer la seguridad de los alumnos y el funcionamiento del servicio, en el caso contrario, cuidar que las áreas de circulación se adapten a las características antropométricas del alumno.

La superficie que se requiere, se establece de acuerdo a los siguientes parámetros:

La superficie total del predio será de 2.50 m2. por alumno.

De las aulas de 1.30 m2. Mínimo por alumno y altura de 2.70 ml.

De esparcimiento y recreación a razón de 1.25 m2 por alumno.

· Se recomienda sea construido en una sola planta, ya que ofrece una mayor seguridad y facilita su funcionamiento; aunque no se excluya la posibilidad de ser construido en dos plantas, de acuerdo a las dimensiones del terreno con que se cuenta, deberán utilizarse materiales y acabados de fácil limpieza y resistencia al tránsito, cuidando las condiciones térmicas de éstos, es decir acordes a las características donde se construya el plantel de Educación Media Superior. 

Área de Aulas:

Todas las escuelas tendrán aulas en forma y características tales que permitan a todos los alumnos tener visibilidad adecuada.

Solamente se aprobarán instalaciones que cuenten con superficie construida para los tres grados, con sus anexos correspondientes.
El mínimo y el máximo de alumnos por grupo es de 15 a 40, por lo que se ha determinado un área mínima por aula a 24 m2. y una máxima de 48 m2., por lo que la superficie de las aulas es la siguiente:

De 1 a  15 alumnos se requieren 24 m2.

De 16 a  30 alumnos se requieren 36 m2.

De 31 a 40 alumnos se requieren 48 m2.

Las puertas de acceso, intercomunicación y salida, deben tener una altura mínima de 2.10 ml., y el ancho de acuerdo a las siguientes medidas:

- Acceso principal:               1.20 ml.

- Aulas:                                1.00 ml.

- Salidas de emergencia:    1.20 ml.

- Auditores o salones de     1.80 ml.       
  reunión:

Los corredores y pasillos comunes a 2 o más aulas deberán tener un ancho de 1.20 ml. y 2.30 ml. de altura, con anchura adicional no menos de 0.60 ml. por cada 100 usuarios.

Las escaleras deben cubrir las siguientes medidas: 1.20 ml. de ancho, cuando den servicio hasta 360 alumnos, aumentando de 0.60 ml. por cada 75 alumnos o fracción, pero nunca mayor de 2.40 ml. Si la cantidad de alumnos lo obligara, se aumentará el número de escaleras. La huella será de 30 cm. y el peralte de 10 cm. mínimo y de 18 cm. máximo, deberá contar con huella antiderrapante. La altura mínima de los barandales serán de 90 cm, medido a partir de la nariz del escalón.

La iluminación será natural, por lo menos en la quinta parte de la superficie del aula; ejemplo: Area: 20 m2. = 4 m2. Iluminación,  será de 150 luxes mínimo. Las aulas tendrán ventilación natural, por medio de ventanas que den directamente a superficies descubiertas interiores, jardines, patios, terrazas o en caso extremo a azoteas y a la vía pública. El área de ventilación no será inferior a la tercera parte de la superficie de iluminación. Los niveles mínimos de iluminación artificial en los salones de clases será de 250 luxes; en talleres y laboratorios de 300 luxes.

Area de Laboratorio Polifuncional:

Instalaciones:

Deberá contar con regadera de emergencia, extintores, seis núcleos de servicio con una o dos tarjas de desagüe, dos salidas de agua, dos salidas de gas cónicas con espiras y dos salidas de corriente alterna para cuatro contactos monofásicos; válvulas de seguridad en general y en cada núcleo de servicio, instalaciones de agua y gas; colores en tuberías conforme lo marca el reglamento vigente; condiciones óptimas de ventilación, extracción de gases, iluminación, orientación acústica y sistemas  de seguridad; mobiliario adecuado en áreas de guardado de aparatos y equipo, y en área de guardado de reactivos y sustancias.

Mobiliario:

Area de trabajo y exposición del profesor:  Estrado, mesa de demostración (0.60 m. x 0.60 m.) equipado con tarja, salida de agua, salida de gas y dos contactos monofásicos; cubierta de la mesa de madera tratada y terminada en color negro mate; pizarrón magnético; pantalla, bancos de laboratorio.

Area de trabajo de los alumnos:  Deberá integrarse con mesas de trabajo de estructura tubular metálica, mismo ancho y altura núcleos de servicio (2.00 m. x 1.22 m. y de 0.90 m. a 1.15 m de altura aproximadamente), con cubierta de madera, terminado en negro mate y tratada para soportar el uso indistinto de agua, electricidad, gas, calor, substancias y reactivos con entrepaño de guardado, bancos tipo restiradores para cada alumno, cestos metálicos para basura, carro de servicios, botiquín con elementos para brindar los primeros auxilios en caso de accidentes y quemaduras.

Área de Guardado de Aparatos y Equipo en General: Cubículo de 13 m2. Aproximadamente, ventilación propia, protección contra humedad y polvo; dos salidas de corriente alterna, estante para el guardado de los equipos e instrumentos, mesa auxiliar de 1.50 m. x 0.60 m.; escalerilla de 2 a 3 peldaños, plegable y de aluminio, mesa de trabajo de 1.20 m. x 1.20 m., estante para guardar cristalería.

Area de Reactivos y Substancias: Area de aproximadamente 9.40 m2., con ventilación directa al exterior; anaquel guardarreactivos, tratado para soportar la corrosión debida a los gases; tarja con una salida de agua y desagüe. 

Area de Servicios:
Los sanitarios deben estar provistos del número mínimo que se establece a continuación, separados hombres y mujeres:

      MAGNITUD                                                        EXCUSADOS                 LAVABOS
Cada 50 alumnos                                                              3                                   2

Hasta 75 alumnos                                                             4                                   2

De 76 a 150 alumnos                                                        6                                   2

Cada 75 adicionales o fracción                                          2                                   2
En sanitarios de hombres, por cada dos excusados un mingitorio.
La concentración máxima de los muebles de los sanitarios deberá estar en la Planta Baja. 
Ventilación natural o artificial; iluminación de 75 luxes.
Area de Servicios Administrativos y  Generales:
Es recomendable ubicar espacios destinados a las siguientes áreas: Dirección, Subdirección, contraloría, oficina administrativa, archivo, intendencia,  bodega, caseta de vigilancia y almacén. .

Area de Servicios de Apoyo Docente:

Para la ubicación de éstos, se hace necesario disponer de espacios tales como: Cubículos para el orientador educativo y vocacional, el trabajador social; sala de maestros, de juntas y de proyecciones; auditorio, biblioteca con un área apropiada; mobiliario funcional y adecuado, integrarse de por lo menos 5 000 volúmenes iniciales, con títulos que apoyen el desarrollo de los planes de estudio de la educación media superior, botiquín de primeros auxilios y áreas recreativas y deportivas.
Patios:
Los destinados a iluminación y ventilación serán cuadrados o rectangulares, nunca menores  a 2.50 ml  por lado.
Estacionamiento:
Las edificaciones deberán tener espacios para estacionamiento de vehículos, a razón de un cajón por cada 30 m2 construidos, cuyas medidas serán de 5.00 m. x 2.50 m.
Factibilidad del uso del suelo del inmueble.
El documento deberá ser expedido por el H. Ayuntamiento correspondiente.
Licencia de construcción.
El documento deberá ser expedido por el H. Ayuntamiento correspondiente cuando el inmueble sea de reciente construcción.
Constancia de estabilidad y seguridad estructural de edificios. 
En caso de que el inmueble esté ya construido, deberá ser expedida por un Ing. Civil con Cédula Profesional y sea corresponsal de obra perito en estructuras, dado de alta en el Colegio de Ingenieros Civiles. Se debe entregar con hoja membretada y anexar carta de corresponsalía vigente. VER FORMATO.

Protección Civil.

Deberá contar dentro de las instalaciones, con un plan de emergencia escolar en caso de sismos, incendios e inundaciones, conforme a lo dispuesto por las autoridades de Protección Civil competentes.

Se deberá contar con la señalización de la ruta de evacuación perfectamente visible.

Ocupación del inmueble:
Para acreditar la ocupación del inmueble en el que se pretenda impartir educación del tipo medio superior, que deberá encontrarse libre de controversias administrativas o judiciales y estar respaldado por un documento que acredite su propiedad o posesión que garantice la prestación del servicio educativo al menos durante un ciclo escolar, el particular detallará en el FORMATO anexo y exhibirá el instrumento que ampare sus derechos, pudiendo ser:

I. Escritura pública a nombre del particular debidamente registrada ante el Registro Público de la Propiedad.

II. Contrato de arrendamiento registrado ante la Secretaría de Finanzas del Gobierno del estado, o bien, con ratificación de firmas ante notario público.

III. Contrato de Comodato, con ratificación de firmas ante notario público, o

IV. Cualquier otro instrumento que acredite la posesión legal del inmueble, debiendo precisarse los datos relativos al mismo tales como fecha de expedición, objeto, periodo de vigencia y, en su caso, autoridad que lo expidió.

Todos los contratos que se presenten en términos de los incisos anteriores deberán precisar  invariablemente que el uso del inmueble será destinado a la prestación del servicio educativo.
TABLA No. 1

DIMENSIONES MÍNIMAS DE TERRENOS PARA BACHILLERATO SEGÚN NORMA MEXICANA 
	Nivel Escolar
	Modalidad
	Superficie Mínima Terreno (M2)

	EDUCACIÓN MEDIA GENERAL  (Medida mínima)
	     BACHILLERATO
	4, 500


