Secretaría de Educación en el Estado de Tabasco

Subsecretaría de Planeación y Evaluación

Dirección de Programas Especiales de Inversión
REQUISITOS QUE DEBE DE CUMPLIR EL INMUEBLE DESTINADO A LA EDUCACIÓN PRIMARIA.

El tipo en el que funcione la Escuela Primaria será determinante para el logro de sus objetivos, es por ello que debe de ser construido ex profeso con objeto de asegurar que tenga las condiciones de localización, orientación, superficie y distribución que garanticen su adecuado funcionamiento.

La Escuela Primaria  debe  estar localizada en un sitio que ofrezca garantías de seguridad para el cruce y tránsito peatonal, sin colindancias altas que perjudiquen las condiciones naturales de iluminación, alejado de aglomeraciones, apartado de ruidos, olores y de cualquier instalación que pudiera representar molestias o riesgos para los alumnos.

La orientación deberá ser adecuada a las condiciones climatológicas de cada lugar, adaptando los esquemas de distribución a las necesidades del funcionamiento, tratando de lograr las mejores condiciones de temperatura, iluminación y ventilación.

Se recomienda que el terreno sea de topografía básicamente plana para favorecer la seguridad de los alumnos y el funcionamiento del servicio, en el caso contrario, cuidar que las áreas de circulación se adapten a las características antropométricas del alumno.

La superficie que se requiere, se establece de acuerdo a los siguientes parámetros:

La superficie total del predio será de 2.50 m2. por alumno.

De las aulas de 1.20 m2. mínimo por alumno y altura de 3.00 ml.

De esparcimiento a razón de 1.25 m2. por alumno.

· Se recomienda sea construido en una sola planta, ya que ofrece una mayor seguridad y facilita su funcionamiento; aunque no se excluya la posibilidad de ser construido en dos plantas de acuerdo a las dimensiones del terreno con que se cuenta, deberán utilizarse materiales y acabados de fácil limpieza y resistencia al tránsito, cuidando las condiciones térmicas de éstos, es decir acordes a las características donde se construye la Escuela Primaria. 

Area de Aulas:

El plantel tendrá aulas óptimas con instalaciones con superficie construida de acuerdo al número de grupos a los que se les va a dar el servicio. Cuando las escuelas en trámite de incorporación pretendan iniciar su operación bajo organización incompleta, es decir, no imparten el ciclo completo de educación primaria; podrán ser autorizadas aún sin contar con aulas para los 6 grados, en el entendido que conforme vayan complementando su ciclo, deberán ir adaptando los salones necesarios, estos trabajos de adaptación deberán efectuarse fuera del calendario escolar.

El mínimo y el máximo de alumnos por grupo es de 15 a 50, por lo que se ha determinado un área mínima por aula a 24 m2. y una máxima de 52 m2., por lo que la superficie de las aulas es la siguiente:

De 1 a  15 alumnos se requieren 24 m2.

De 16 a  30 alumnos se requieren 36 m2.

De 31 a 40 alumnos se requieren 46 m2.

De 41 a 50 alumnos se requieren 52 m2.

En construcciones adaptadas:

La superficie mínima de un aula será de 12 m2.

Se deberá observar que por cada alumno se disponga de 1.20 m2.

El máximo de alumnos permitidos por grupo será de 50, aún cuando el aula tenga capacidad para más.

Las puertas de acceso, intercomunicación y salida, deben tener una altura mínima de 2.10 ml. Y el ancho de acuerdo a las siguientes medidas:

- Acceso principal:               1.20 ml.

- Aulas:                                0.90 ml.

- Salidas de emergencia.    1.20 ml.

Auditores o salones de       

Reunión:                             Deben de contar con dos puertas de 0.90 ml. de ancho; en total: 1.80 m.

Las escaleras deben cubrir las siguientes medidas: 1.20 ml. de ancho cuando den servicio hasta 360 alumnos, aumentando de 0.60 ml. por cada 180 alumnos o fracción, pero nunca mayor de 2.40 ml. Si la cantidad de alumnos lo obligara, se aumentará el número de escaleras. La huella será mínima de 25 cm y el peralte de 10 cm mínimo y de 18 cm máximo, deberá contar con huella antiderrapante. La altura mínima de los barandales serán de 90 cm medido a partir de la nariz del escalón.

La iluminación será natural, por lo menos en la quinta parte de la superficie de aula; ejemplo: Area: 20 m2 = 4 m2 iluminación,  será de 150 luxes mínimo. Las aulas tendrán ventilación natural por medio de ventanas que den directamente a superficies descubiertas interiores, jardines, patios, terrazas o en caso extremo a azoteas y a la vía pública. El área de ventilación no será inferior a la tercera parte de la superficie de iluminación.. 

Area de Servicios:
Los sanitarios deben estar provistos del número mínimo que se establece a continuación, separados hombres y mujeres:

Un excusado y un mingitorio por cada 30 alumnos.

Un excusado por cada 20 alumnas.
Un lavabo por cada 50 alumnos.

Un bebedero por cada 50 alumnos.

La concentración máxima de los muebles de los sanitarios deberá estar en la Planta Baja. 
Ventilación natural o artificial; iluminación de 75 luxes.

Área de Servicios Administrativos y  Generales:
Debe tener una Dirección con 8 m2 por cada persona de esta área. Además debe tener contraloría, oficina administrativa, archivo, intendencia,  bodega, caseta de vigilancia y almacén. .

Area de Servicios de Apoyo Docente:

Contar con áreas destinadas a estos servicios. Se sugieren las siguientes: Cubículos para el orientador educativo y vocacional y para el trabajador social; sala de maestros, de juntas y de proyecciones; auditorio, biblioteca con 50 títulos por grado escolar, servicio médico dotado con el equipo e instrumental necesario y áreas recreativas y deportivas.

Patios:
Las medidas de los patios para ventilación e iluminación de aulas, será igual a un medio de altura de los parámetros que los limiten, pero no menor de 3 m.

Factibilidad del uso del suelo del inmueble.
El documento deberá ser expedido por el H. Ayuntamiento correspondiente.
Constancia de estabilidad y seguridad estructural de edificios. 
TABLA No. 1

DIMENSIONES MÍNIMAS DE TERRENOS PARA PRIMARIA SEGÚN NORMA MEXICANA 
	Nivel Escolar
	Modalidad
	Superficie Mínima Terreno (M2)

	EDUCACIÓN BÁSICA
	     PRIMARIA
	4, 300


