Secretaría de Educación en el Estado de Tabasco

Subsecretaría de Planeación y Evaluación
Dirección de Programas Especiales de Inversión
REQUISITOS QUE DEBE DE CUMPLIR EL INMUEBLE DESTINADO A PREESCOLAR.

El tipo de inmueble en el que funcione el Preescolar será determinante para el logro de sus objetivos, es por ello que debe  ser construido ex profeso, con objeto de asegurar que tenga las condiciones de localización, orientación, superficie y distribución que garanticen su adecuado funcionamiento.

El Preescolar debe  estar localizado en un sitio que ofrezca garantías de seguridad para el cruce y tránsito peatonal, sin colindancias altas que perjudiquen las condiciones naturales de iluminación, alejado de aglomeraciones, apartado de ruidos, olores y de cualquier instalación que pudiera representar molestias o riesgos para los alumnos.

La orientación deberá ser adecuada a las condiciones climatológicas de cada lugar, adaptando los esquemas de distribución a las necesidades del funcionamiento, tratando de lograr las mejores condiciones de temperatura, iluminación y ventilación.

Se recomienda que el terreno sea de topografía preferentemente plana, para favorecer la seguridad de los alumnos y el funcionamiento del servicio, en el caso contrario, cuidar que las áreas de circulación se adapten a las características antropométricas del alumno.

Las dimensiones de las superficies mínimas que deben cumplir los terrenos destinados a la construcción de Preescolar se fijan en la Tabla No. 1 anexa.     

· Se recomienda sea construido en una sola planta, ya que ofrece una mayor seguridad y facilita su funcionamiento; aunque no se excluye la posibilidad de ser construido en dos plantas, de acuerdo a las dimensiones del terreno con que se cuenta, cuidando las máximas medidas de seguridad en barandales y escaleras. 

El aula de usos múltiples deberá tener una superficie mínima en m2. equivalente al doble de la dimensión de un aula.

Las puertas de acceso, intercomunicación y salida, deben tener una altura mínima de 2.10 ml., y el ancho de acuerdo a las siguientes medidas:

- Acceso principal:               1.20 ml.

- Aulas:                              0.90 ml.

- Salidas de emergencia:       1.20 ml.

- Aula de usos múltiples:      1.80 ml. 

Los corredores comunes a 2 o más aulas deberán tener un ancho de 1.20 ml. y 2.30 ml. de altura, con anchura adicional no menor de 0.60 ml. por cada 100 usuarios.

las edificaciones para educación deberán contar con áreas de dispersión y espera dentro de los predios, donde desemboquen las puertas de salida de los alumnos antes de conducir a la vía pública, y con dimensiones mínimas de 0.10 m2 por alumno. 

Las escaleras deben cubrir las siguientes medidas: 1.20 ml. de ancho, cuando den servicio hasta 360 alumnos, aumentando de 0.60 ml. por cada 75 alumnos o fracción, pero nunca mayor de 2.40 ml. Si la cantidad de alumnos lo obligara, se aumentará el número de escaleras. La huella será mínima de 25 cm. y el peralte de 10 cm. mínimo y de 18 cm. máximo, deberá contar con huella antiderrapante. La altura mínima de los barandales serán de 90 cm., medido a partir de la nariz del escalón.

La iluminación será natural, por lo menos en la quinta parte de la superficie del aula, será de 250 luxes y de 300 luxes en aula de usos múltiples. El área de las ventanas no será menor al 20% de la superficie del local. 

Las aulas tendrán ventilación natural, por medio de ventanas que den directamente a superficies descubiertas interiores, jardines, patios, terrazas o en caso extremo a azoteas y a la vía pública. El área de ventilación no será inferior al 5% del área del aula. En primer piso, segundo, tercero, etc. deberá contar con protección de herrería.

Área de Servicios:
Los sanitarios deben estar provistos del número mínimo que se establece a continuación, separados hombres y mujeres:

M A G N I T U D                                            EXCUSADOS                                     LAVABOS

Cada 50 alumnos                                                    2                                                      2

Hasta 75 alumnos                                                   3                                                      2

De 76 a 150 alumnos                                              4                                                      2

Cada 75 adicionales o fracción                                 2                                                      2

En sanitarios de hombres, un mingitorio por cada dos excusados y deben ser adecuados para niños. Se tendrá además, sanitarios para personal administrativo, docente y de servicios que incluirá excusados y lavabo.

Área de Servicios Administrativos y  Generales:
Debe tener una Dirección con 8 m2 por cada persona de esta área. Además debe tener intendencia y bodega.

Estacionamiento.

De acuerdo al Permiso del Uso del Suelo expedido por el H. Ayuntamiento.

Área de Servicios de Apoyo Docente:

Se requieren áreas destinadas a:

Usos múltiples.

Biblioteca (Libros de consulta para este nivel educativo).

Áreas Recreativas:

El área descubierta tendrá 5.5 m2. por alumno y las circulaciones exteriores comprenderán el 17 % de ésta, destinado el resto a chapoteadero, arenero, plaza cívica, zona de juegos, áreas verdes, hortaliza, zona de jaulas para animales a cubierto y lavadero. El área de juegos deberá contar preferentemente  con:  Jungla, escaleras de arco, barras paralelas, etc. Por considerarse peligrosos se prohíbe la instalación de juegos giratorios, resbaladillas, columpios de metal y sube y baja. El chapoteadero tendrá 50 cm. de alto y se recubrirá con material antiderrapante. El arenero tendrá 2.50 x 1.50 ml. con 30 cm. de profundidad y banqueta exterior de 15 cm. de altura (circundante), y la arena que contenga deberá ser de río o de  mar. El lavadero será de 50 cm. x 1.50 ml., separados en ambos sentidos por entrecalles de 60 cm. de ancho y delimitados por circulación perimetral de la misma anchura. La parcela será de 1.00 x 1.50 ml., separadas en ambos sentidos por entrecalles de 60 cm. de ancho, delimitados por una circulación perimetral de la misma anchura.

Plaza  Cívica:
Las medidas de esta área serán de acuerdo al número de alumnos (2.34 m2/alumno); deberá contar con un asta bandera, de altura reglamentaria  (5 ml.).

Mobiliario y Equipo:

El mobiliario deberá ser apropiado a la edad y a las actividades de un Preescolar (ligero, cómodo, de fácil aseo, en colores claros). Se anexa Especificaciones y dimensiones.

Atención a Discapacitados

El acceso y circulación deberá ser libre, sin obstáculos, desde la calle y hasta las plantas bajas de los edificios.

Las rampas cumplirán con las características siguientes:

Ancho de 1.00m. libre entre pasamanos.

Pendiente no mayor de 6&.

Bordes laterales de 0.05m. de altura.

Pasamanos en ambos lados, tubulares de 0.038m. de diámetro, en color contrastante con respecto al elemento delimitante vertical, colocados a 0.90 m. y un segundo a 0.75m del nivel de piso, separados 0.05m. de la pared en su caso, y se prolongarán 0.60m. en el arranque y en la llegada.

El piso deberá ser firme, uniforme y antiderrapante.

Longitud no mayor de 6.00 m. de largo, cuando la longitud requerida la sobrepase, deberán considerarse descansos de 1.50m.

Símbolo internacional de acceso a discapacitados.

En salas de espera y auditorios se destinará un área cercana al acceso de 1.00 m. por 1.25m. para discapacitados en sillas de ruedas. Se indicará simbología de área reservada.

Los sanitarios serán construidos con muro macizo, de 2.00m. de fondo por 1.60 m. de ancho. Puerta de 1-00 m. de ancho como mínimo y barras de apoyo verticales y horizontales.

El w.c. deberá estar colocado a la derecha de la silla de ruedas, con un asiento de 0.50m. de altura sobre el nivel de piso y una separación de 0.56m. de distancia entre el paño de la pared y el centro del mueble.

Habrá como mínimo un mingitorio, con distancia libre, a ambos lados, de 0.45m. de su eje a cualquier obstáculo, dotado con barras de apoyo verticales.

Se colocará un lavabo a 0.76m. de altura sobre el piso terminado y con distancia entre lavabos de 0.90m. de eje a eje. El mueble debe tener empotre de fijación o ménsula de sostén para soportar el esfuerzo generado por el usuario.

Medidas de seguridad
Se recomienda contar con un Manual de Operación y mantenimiento. Este es muy importante para el usuario, pues es en beneficio de su seguridad. 

La edificación deberá contar con las instalaciones y los equipos para prevenir y combatir los incendios.
· Contar en cada piso con extinguidor contra incendio, colocados en lugares fácilmente accesibles y con señalamientos que indiquen su ubicación, de tal manera que se accese de cualquier punto del edificio y no se encuentre a mayor distancia de 10.00 metros y a una altura de 1.50 M sobre el nivel de piso terminado

Se requiere de la siguiente documentación en original:
Constancia de Factibilidad sobre el Uso del Suelo del inmueble.

El documento deberá ser expedido por el H. Ayuntamiento correspondiente. En caso de Uso para vivienda se requiere la Licencia de cambio de Uso establecido. Renovar anualmente el permiso.
Constancia de estabilidad y seguridad estructural de edificios. 

En caso de edificio existente, expedida por un Director Responsable de obra y/o el corresponsable expedido por un Perito en estructuras acreditado ante la instancia estatal correspondiente. Renovar anualmente el permiso.
Licencia de Construcción.

En caso de obra nueva. 

NOTA: Las construcciones deberán regirse de acuerdo al reglamento de construcción del municipio correspondiente. A falta de éste, se regirá por el reglamento del municipio de Centro o el reglamento de construcción del D.F.

TABLA No. 1

DIMENSIONES MÍNIMAS DE TERRENOS PARA PREESCOLAR  SEGÚN NORMA MEXICANA 
	Nivel Escolar
	Modalidad
	Tipología
	Superficie Mínima Terreno (M2)

	EDUCACIÓN BÁSICA
	PREESCOLAR
	180 niños
	1 500

	
	
	360 niños (1 nivel)
	3 000

	
	
	360 niños (2 niveles)
	1 800


